



---

**Комиссия по положению женщин**

**Пятьдесят восьмая сессия**

10–21 марта 2014 года

**Последующая деятельность по итогам четвертой  
Всемирной конференции по положению женщин  
и специальной сессии Генеральной Ассамблеи  
под названием "Женщины в 2000 году: равенство  
между мужчинами и женщинами, развитие и мир  
в XXI веке": достижение стратегических целей  
и деятельность в важнейших проблемных областях  
и дальнейшие меры и инициативы**

**Заявление, представленное Проектом материнского  
наследия — неправительственной организацией, имеющей  
консультативный статус при Экономическом и Социальном  
Совете**

Генеральный секретарь получил следующее заявление, которое распространяется в соответствии с пунктами 36 и 37 резолюции 1996/31 Экономического и Социального Совета.



## Заявление

Материнская смертность остается одной из самых разрушительных и предупреждаемых трагедий нашего времени. По оценкам, можно предупредить свыше 90 процентов всех случаев материнской смертности. Очевидным результатом смерти женщины является потеря ее вклада в семью и общину, но эта потеря имеет и существенные негативные последствия для здоровья и благополучия других окружающих ее людей.

Тем не менее предупреждаемый не значит легко решаемый. Правительства, неправительственные организации и благотворительные организации все в большей степени осознают, что для решения проблемы материнской смертности требуется многосторонний подход к определению статуса женщин в рамках каждого общества. Исследователи выявили множество различных причин материнской смертности, в том числе доступ к соответствующей подготовке и технологии, а также связь с практикой заключения ранних браков, нищетой, уровнем образования и насилия в семье.

Получая все больше информации о связи между здоровьем матери и отношением государств к женщинам, мы можем приступить к исключению случаев ненужной и трагической гибели.

В Проекте материнского наследия мы хотим построить памятник в честь женщин, погибших при родах, который станет данью их жертве и напоминанием о нашей обязанности по защите матерей мира.

Поддержка материнского психического здоровья является важной основой для благополучия общины. Поддержание физической безопасности матерей маленьких детей означает, что все они будут более устойчивыми и здоровыми психически. Дискриминация во всех ее формах оказывает влияние на их психическое здоровье.

Право выжить во время беременности и родов является одним из основных прав человека. Ни одной женщине, особенно беременной, нельзя отказывать в помощи или лечении независимо от ее социально-экономического положения. Неотъемлемое право на здоровье неотделимо от права на жизнь и должно быть гарантировано.

Некоторые правительства не оправдывают возложенной на них ответственности. Суды каждой страны призваны играть важнейшую роль в обеспечении прав беременных женщин и сохранении их жизни. Материнская смертность и заболеваемость по отчетности превышает высокий уровень связанных с беременностью смертей и осложнений, подрывающих здоровье женщин и нарушающих их права.

Это важнейший момент для решения проблемы материнской смертности при приводящем в смятение пренебрежении на протяжении истории. Важно по-новому взглянуть на матерей и их значительную роль в обеспечении благополучия общества. Глобальные изменения предоставляют беспрецедентную возможность переориентировать усилия на охрану материнского здоровья и поддерживать эту концепцию, обеспечивая ресурсами и принимая целенаправленные действия на глобальном и местном уровнях.

---

*Примечание:* Заявление поддержано следующей неправительственной организацией, имеющей консультативный статус при Совете: Ассоциацией женщин стран Тихого океана и Юго-Восточной Азии.